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A  k ö n y v e k  v o n z á s a
Gyermekkor. Az emlékezet ve­

títővásznára a futball-labda röp­
téje kerül. A  kirángatott karú 
hajasbaba emléke. A  diákcsínyek 
egyre élénkebb színekkel teli ké­
pe. Aztán? Nyaraké a Balatonnál. 
Meg a Tabán domboldaláin a 
szánkózások fehérsége. Az első, a 
második, a harmadik egyetlen 
szerelem emléke. A  megszámlál­
hatatlan mozíbajárás. Kacagás 
Chaplinen, a mellettünk ülőn, 
mindenen és mindenkin.

Gyermekkor. Értelmes tekinte­
tű 12 éves forma fiú a könyv fölé 
hajol. Szőke fejét könyökével tá­
masztja meg, oldalról olvas. A  
póz mozdulatlan, a lapozás csak 
az asztalon pihenő kéz nyugalmát 
töri meg, de nem az olvasás nyu­
galmát.

A  Liszt Ferenc téri gyermek- 
könyvtár volt az első, mely 1981- 
ben önálló egységként invitálta a 
14 év alatti fiúkat, lányokat. A k ­
kor ez volt a legnagyobb kultu­
rális gyermekintézmény. M a  is. 
A  gyermekkönyvtárak többsége 
szűk, korszerűtlen, s csak a mos­
toha körülményeket feledtetni 
igyekvő könyvtárosok javára ír­
ható a számottevő forgalom. T i­
zennyolc önálló gyermekkönyv­
tár, tizennyolc vegyes és harminc 
fiókkönyvtár várja Budapesten a 
14 éven aluliakat.

Az Írók Könyvesboltjától rövid 
utcasarok választja el az első 
gyermekkönyvtárt. Vezetője is­
mert a szakmában.

—  Háromezer beiratkozott ol­
vasónk van —  mondja K e p e s  
Á g n e s . —  Az otthonról bőséges 
ismeretanyaggal érkező fiatalok­
kal és a cigánycsaládok alapkép­
zettséget is nélkülöző gyermekei­
vel egyaránt találkozhat nálunk. 
Ebben az értelemben nagyon jó

helyen van a könyvtár: idejár­
nak a VI. kerület több, és a V II.  
kerület néhány általános iskolá­
jának gyerekei. És jóllehet a kör­
nyéken elöregedő házak idősebb 
lakói élneh elsősorban, mégis en­
nek a könyvtárnak a legnagyobb 
a forgalma Budapesten. M i az 
oka? Talán az, hogy elég időnk, 
kedvünk volt megszerettetni ezt 
«az intézményt.

Kevés szülő íratja be magától 
a gyereket. A  többséget az iskola 
„hozza”. A  csoportos könyvtárlá­
togatást sok belépés követi, de a 
lemorzsolódás, a kampányszerű 
beiratkozás után szintén nem cse­
kély. Az iskolában ugyanis —  
tisztelet a kivételeknek —  a kö­
telező látogatáson túl nem sok 
gondot fordítanak arra, valóban 
olvasók, s ne csupán névleges ta­
gok legyenek a kisdiákok a 
könyvtárban.

A  Liszt Ferenc téren dolgozó 
öt könyvtáros pedagógiai érzékét, 
szakértelmét dicsérik azok a sze­
mélyes kötődések, melyek az ol­
vasók és a könyvtárosok, a 
könyvtár között létrejöttek. Az 
egyik 10 éves kislány Ervin na­
pon egy szál virággal állított be, 
amelyet Szabó Ervinre emlékez­
ve hozott...

A  múzeumlátogatások, az író- 
olvasó találkozók, az előadások, 
vitakörök, a gyermekkönyvtár 
munkájának —? életének, immár, 
szerves részévé,váltak. A  felnőtt- 
könyvtárba történő átvezetés még 
nem. Sokan térnek vissza ide
14— 15 esztendős koruk után is.

Egy részlegkönyvtár kétségtele­
nül előnyösebb helyzetben van. 
Kőbányán, a Pataki István téri 
művelődési ház gyermekkönyvtá­
rának tagjai igénybe vehetik sa­
játjukon kívül a falmőfctkönyv-

tárat is, a szépirodalmi, műszaki, 
folyóiratolvaső és zenei részt 
egyaránt. Az „átmenet” tehát 
automatikus.

A  VI. kerületben a környezet, 
s a körülmények, a magát folya­
matosan frissíteni igyekvő könyv­
tár képét, az újjal lépést tartó 
munka benyomását keltik. Kőbá­
nyán a művelődési ház (melyben 
a könyvtár található) maga az új. 
S körülötte a leendő városrész 
még csak a jövő.

A  munkáskerület 5000-nél több 
általános iskolása közül ma 
1900-an tagjai a könyvtárnak. 
Igaz, még egy éve sincs, hogy a 
kultúrház megnyitotta világos 
kölcsönző- és olvasótermét, han­
gulatos meseszobáját az óvodá­
sok és iskolások előtt. A  környék 
117 kisebb-nagyobb üzemének, 
gyárának dolgozói sorra íratják 
be ide gyermeküket. A  vonzerő 
oka? Több is van.

—  Sokat jelent, hogy míg a 
szülő a szomszédos felnőttkönyv­
tárban válogat olvasnivalóban, 
óvodáskorú kicsinyével mi foglal­
kozunk. Bevezetjük a meseszobá­
ba, ahol a könyvtáros olvas fel 
vagy beszélget velük, a gyerek 
képeskönyvekkel, betűkkel ismer­
kedhet —  mondja J a k u b e c  Ilon a , 
a gyermekkönyvtár vezetőnője. —  
A  következő korosztály, az álsó 
tagozatosok számára „kicsik 
klubját” szerveztünk, szellemi 
játékokkal, bábelőadással, vetítés­
sel, komoly beszélgetéssel. A  fel­
ső tagozatosoknak magyar- és tör­
ténelemórákat tartottak a köny­
vespolcok között. Jövőre igyek­
szünk elfogadtatni a pedagógu­
sokkal e kör kibővítését: vagyis 
a földrajz- és biológiaórák „be­
hozatalát” is. A  gyerekek egész 
jövőjében meghatározó lehet, ha 
tudják, milyen kérdésre milyen 
forrásmunka adhat választ,
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